

给胃部血管“添堵”能减肥？这是真的

中大医院独创减肥新方法，已完成5例患者手术

说起减肥那都是泪，很多人尝试了很多减肥方法效果都不明显。在外科医生眼里，有一种手术可以减肥——介入栓塞胃底部的血管。这种方法真的有效吗？答案是：千真万确！作为国家级临床重点专科的东南大学附属中大医院介入与血管外科最近又有新创举。目前5位单纯性肥胖患者接受胃左动脉栓塞微创治疗后，平均体重下降8.2公斤，减重最多的一例患者下降了17.2公斤。

通讯员 程守勤 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

常规治疗中受启发，独创减肥新方法

中大医院介入与血管外科主治医师柏志斌介绍，减肥的方法有很多，比如：饮食控制、运动、行为治疗、药物及外科手术等等，非手术治疗肥胖手段虽能达到一定的减肥效果，但效果不稳定，且易于反弹。外科手术减肥的效果可维持较久，但是对患者造成的创伤及痛苦较大。

最近，24岁的胖小伙小成就很开心，因为他的减肥梦想成真了，身高172厘米的小伙子130公斤的体重下降了17公斤。最让小成就及家人高兴的是，小伙子既没有去做外科缩胃手术，也没有服用什么减肥药，只是在东南大学附属中大医院介入与血管外科接

受了胃左动脉栓塞介入微创手术，就达到了减肥目的。

5年前，该院院长、著名介入医学专家滕皋军教授团队从临床上已经开展了20多年的胃左动脉栓塞常规治疗胃癌、消化道出血病例效果中，找到了灵感和启发：部分接受胃左动脉栓塞治疗的患者会出现食欲下降、体重减轻，这个方法如果用于单纯性肥胖患者减肥，是不是能奏效呢？这种介入栓塞能不能抑制被称为饥饿激素的Ghrelin分泌，从而实现抑制食欲的目的呢？滕皋军介绍，2011年研究团队先从动物实验开始，研究结果表明，胃左动脉栓塞术安全、有效。

完成5例患者手术

从2016年5月开始，滕皋军教授团队又在国内开创性地开展了人体的经皮胃左动脉栓塞治疗单纯性肥胖症患者的临床研究。至今已经完成5例患者的手术，并进行了科学的、严格的随访。

随访三个月的初步结果表明，采用聚乙烯醇颗粒栓塞胃左动脉是可行、安全的，五位患者无一例出现胃黏膜坏死或穿孔及其他严重并发症。五位患者平均体重下降8.2公斤，最多的一例患者下降了17.2公斤。体重减轻与腹部脂肪含量测定结果一致，而且患者脂肪肝症状改善。

冬天儿童吃膏方导致性早熟？不是真的



医生熬制膏方 CFP供图

快报讯(通讯员 陈思平 记者 安莹)天气冷了，到了吃膏方的季节，体质弱的孩子也开始吃起了膏方。很多家长担心，膏方中的成分很“补”，孩子吃了之后会不会性早熟，会不会影响发育？

秦淮中医院儿科“单奶奶”单晓莉说，这大概是家长们最关心的问题，也是小儿膏方最大的误区了。儿童膏方组方原则是以调理为主，用药平和，即主张调补，用药以平为贵，通常选用党参、太子参、白术等平补药材，少用或不用阿胶、鹿角胶等滋腻碍胃温补肾阳之品，避免使用激素类中药饮片。同时在补益药中，适当加入

陈皮、佛手等理气畅中消导的药物，做到补中有消，消中进补。且膏方中用药以中药食材为主，此类常规药材在日常生活中也经常食用。因此不会导致性早熟，也不会影响生长发育。

不过不是所有孩子都适合吃膏方。儿童膏方是针对儿童先天不足、肺脾肾不足等诸种生理特点，结合不同体质来调整阴阳气血而拟定的调补处方，适合反复感冒的孩子、过敏体质的孩子等。另外，建议4岁以上儿童服食膏方。如遇发烧感冒、急性腹泻呕吐或者哮喘发作应暂停服用，待病症缓解后方可继续服用。

25年前，她身患肿瘤命悬一线 如今回医院感谢救命恩人

近日，现代快报记者从江苏省人民医院获悉，因为一次手术结缘，患者晓丽(化名)25年后再次来到医院，为江苏省人民医院王学浩院士送上了鲜花。1991年，晓丽只有12岁，身患巨大肝脏肿瘤。当时都说活不过三个月，如今却创造了一个生命的奇迹。

通讯员 吴倪娜 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

1991年的春节刚过，年仅12岁的黑龙江鸡东县女孩晓丽，面色苍白，腹部隆起，四肢纤细，被父母亲带到南京就医。经检查，晓丽的肝脏上有巨大肿瘤，同时由于第一次开腹手术肿瘤无法切除，还发生了脏器粘连。肿瘤占据了晓丽肝脏约85%的体积。

王学浩院士回忆：“她这个情况，在当时是公认的手术禁区。”专家对晓丽的病情进行了重新评估，晓丽的肿瘤虽然占据了约85%的

肝脏，但是只要肿瘤切除干净，孩子年龄小，肝脏代偿功能比成人强，手术也是有可能成功的。”医院还特意从国外购买了当时国内首台超声电刀和氩气电凝刀。

1991年4月25日，晓丽的手术如期进行了。肿瘤占满了腹腔，王学浩只能一点一点将肿瘤从肝脏上面剥离。由于肿瘤非常巨大而且很重，王学浩只能用手一直捧着。“如果不捧着，稍有移动就可能把正常的肝组织撕扯掉。手术

结束时，我这个捧着肿瘤的手都麻木了。”王学浩说。

手术记录上这样写着，手术持续了5个小时，手术顺利，切除肿瘤达5.8斤，看上去就像一个排球大小。手术成功了，晓丽的父母喜极而泣。

25年后，医患双方在医院重逢，晓丽非常激动，王学浩也是一眼就认出了晓丽，高兴地说：“真是奇迹，当时有人说活不过三个月，现在都这么健康了。”

夫子庙洋池怎么没水了？ 是秦淮河清淤施工



夫子庙洋池正在清淤施工 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

快报讯(记者 王益)这几天南京的天气不错，各大景区都吸引了不少游客，不过有市民在游览夫子庙景区时发现，影壁下的洋池池水没有了，露出了黑黢黢的淤泥，有挖掘机在施工，河岸边还有工人在搬砖，这是在干什么？昨天，现代快报记者了解到，其实这是在对秦淮河进行清淤作业，并对岸坡进行修整。

市民徐先生说，昨天上午他去夫子庙游玩，发现洋池里的水都被抽干了，游船画舫不见了踪影，只有黑色的淤泥，散发着刺鼻的臭味。靠近江南贡院一侧的岸边，还有几名工人正在搬砖头，砖块向河里延伸出了一个十几平方米的直角，像是在打地基。“我看到有工人在用水枪冲洗淤泥，看起来是在清淤，那怎么还同时在旁边建房子呢？”

昨天下午现代快报记者来到现场，发现洋池内确实有工

人在进行清淤，而徐先生所说的“地基”上铺着一层碎砖块，堆着几块木板和一摞钢筋。

夫子庙景区的工作人员介绍，景区内目前正在进行的是秦淮区境内的内秦淮河清淤工程，总长5华里，工程从10月份开始，预计年底前完成。“洋池距离上一次清淤差不多有10年了，里面淤泥很多，再不清理恐怕都走不了船了。”在年底之前，市民就能重新欣赏到十里秦淮、桨声灯影的风光了。

那么洋池岸边的工地是怎么回事？夫子庙文旅集团的相关负责人解释，并没有在建设什么建筑物，而是在对岸坡进行修整。“这块地是一个出水口，已经废弃了，原本是沉在水面下的，但是现在清淤，露出了水面，看起来像鱼脊背一样，之后河水变清，也会看到，考虑到可能影响美观，我们就决定拔掉，重新修整。”

原房主拒迁户口 购房者请警方帮忙

快报讯(通讯员 刘昱彤 陈欢 记者 顾元森)新买了一套学区房，可原房主一直拖着不肯迁户口，市民秦先生着急了。近日，浦口公安分局接到秦先生求助，经警方帮助，目前秦先生正在走程序，申请将原房主户口迁走。

去年5月，秦先生购买了浦口区一处学区房。房款结清，产权过户后，秦先生来到派出所落户，却被告知原房主未迁户口，导致秦先生一家无法落户。秦先生顿时傻了眼：迁不了户，学区房不是白买了？秦先生赶紧与原房主赵先生联系，赵先生一开始称自己购买的商品房还有两个月就要交付了，到时候肯定把户口迁走。秦先生等了两个月后，赵先生仍没有迁户口，再次联系后，对方言语搪塞，大意是由于贷款出了问题，新购的房子暂时无法交付，无法迁户，秦先生再三催促，赵先生干脆不再接听他的电话。

事情一拖再拖，转眼到了今年9月，无奈之下，秦先生拨打12345政府热线，希望警方

帮助协调解决落户问题。派出所虽多次联系赵先生，得到赵先生口头承诺，但赵先生一直未办理相关手续，后来竟连民警的电话也不接了。

今年11月1日，户籍新政《关于加强房屋买卖户口管理工作的实施意见(试行)》出台，其中规定：“房屋所有权已转移，房屋遗留户口未迁出，现房屋所有权人可要求将遗留户口迁出。”按规定，秦先生提交材料后，可以申请强迁原房主户口。

民警第一时间联系秦先生，告知他可通过公告的方式申请将原房主户口迁出。在户籍、社区民警的指导下，秦先生已于近期登报公告，在公告期内若赵先生仍不主动将户口迁出，公告期满后，公安机关将制作催告通知书，并受理秦先生的申请，对相关材料进行审批，作出相应迁移决定，办理相关户籍手续。同时，民警也将新政以短信方式告知赵先生，希望其可以主动到公安机关办理迁户手续。